

## **ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ КОШТАМИ МІСЦЕВИХ БЮДЖЕТІВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ**

**Куліченко Н.В.**

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут»,  
м. Харків*

У роботі розглянуто питання управління коштами місцевих бюджетів в контексті формування інноваційних підходів їх функціонування. На шляху України до економічних перетворень, а також її інтеграції в європейський простір на перший план постають питання удосконалення таких інструментів управління коштами місцевих бюджетів як децентралізація бюджетних коштів, програмування бюджету та ефективне використання бюджетних коштів.

Значний внесок у розвиток управління коштами місцевих бюджетів зробили такі українські науковці, як О.Д. Василик, В.І. Кравченко, І.Я. Чугунов, О.П. Кириленко, І.О. Луніна, К.В. Павлюк, В.В. Зайчикова та ін. Проте низка питань щодо удосконалення підходів до управління коштами місцевих бюджетів потребують подальшого вивчення й уточнення.

У 2014 році програмно-цільовий метод управління бюджетними коштами повинен бути поширений на всі місцеві бюджети, тому правове й методичне забезпечення його впровадження може бути завершене. Отже, удосконалення існуючої моделі управління коштами місцевих бюджетів та розробка нових підходів є актуальним питанням.

Відомо, що найбільш ефективними підходами до управління державними видатками є: бюджетування, орієнтоване на результат (БОР) та комплексне середньострокове планування видатків. Серед країн, які мають багаторічний досвід з удосконалення бюджетного процесу можна назвати США, Великобританія, Канада, Австралія, Нова Зеландія, ФРН та інші країни. Їх спільний досвід свідчить, що позитивний результат в управлінні бюджетними коштами може бути досягнутий за рахунок одночасного використання середньострокового бюджетного планування на всіх рівнях бюджетної системи і БОР.

Отже, необхідне формування нової моделі управління коштами місцевих бюджетів, за умови відмови від централізованого бюджетного планування та адаптації найбільш успішного зарубіжного досвіду.